

動漫節開鑼 展商冀銷情翻倍

多啦A夢新貨率先售 暗黑版柯柏文限量10套必搶

一連5天的「香港動漫電玩節2024」今日於灣仔會展中心開鑼，一眾參展商已蓄勢待發，帶來大量會場限定品及首發產品。正在尖沙咀舉行的「多啦A夢巡迴特展」掀起一片打卡熱，動漫電玩節亦設攤位發售多款多啦A夢產品。有主力售賣動畫角色模型的參展商表示，玩具行業正在復甦，公司產品亦向來吸引不少大灣區及東南亞捧場客，加上動漫電玩節屬香港名牌，有信心銷情較去年翻倍。



會場裏各種Cosplay角色非常吸睛。

今年的動漫電玩節參展商逾142家，展位總數約650個，首4天開放時間約10晚9，最後一天（30日）提早晚上8時完結。今年除旅客門票外，場內不設現場售票，市民須經線上渠道或於指定便利店購買，成人門票42元、兒童票20元。場內並設有雲集世界各地設計師作品的「潮巨匠藝術玩具展」。主辦機構亦會發布由香港漫畫家馬榮成監製，聯同邱福龍作兵器監修、漫畫家鄭志傑主筆的黃易武俠小說《覆雨翻雲》漫畫版。

會場售賣的香港特色盲盒系列。



小說《覆雨翻雲》與港漫合作推出周邊產品。

香港名牌，特區政府亦大力推動盛事，期望未來的展覽加入更多品牌，匯聚更多不同種類產品。」

早前在香港書展內成為焦點之一的巨型九龍城寨模型亦重現動漫電玩節會場，該模型由本地模型品牌Tiny微影負責設計及製作。微影企業傳訊部經理鄭先生表示，場內推出多款以「香港情懷」為主題的會場限定品及首發新品，包括香港重機盲盒及中巴錢箱改造巴士等，希望將香港歷史及潮玩結合。

「多啦A夢巡迴特展」深受歡迎，瑞華行亦與特展的主辦單位AllRightsReserved合作，在場內售賣多款《多啦A夢》產品，且價格豐儉由人，檔案夾10元有交易，公仔售價則由約100至400元不等，當中部分更是場內率先發售，同場亦有《蠟筆小新》及《我係小忌廉》的產品。瑞華行負責人卓先生表示，動漫電玩節有助帶動消費熱潮，期望人流及銷情有不錯成績。

粵齊帶血抵港救病童

料10月移植

廣東省齊帶血造血幹細胞庫昨日將一份齊帶血造血幹細胞跨境運到香港兒童醫院，用於救治一位患有重型β地中海貧血的5歲香港女孩。在內地海關、紅十字會等通力合作下，齊帶血通過預先協調好的「綠色通道」，僅用時30分鐘就完成了所有通關手續。

據了解，香港兒童醫院醫療團隊在診治該名女病童時，得悉她有一名弟弟在內地出生時將齊帶血保存在廣東省齊帶血造血幹細胞庫，團隊認為她適合進行造血幹細胞移植手術，於是聯絡廣東方面。對方在本月12日向內地海關提出申請將齊帶血跨境運送來港，18日獲批許可，這包齊帶血昨日中午終於順利送抵香港兒童醫院儲存庫。香港兒童醫院指相信齊帶血保存得當，由於移植手術開始前仍然有複雜的準備工作，預料10月為女童進行移植手術。

香港兒童醫院兒童及青少年科顧問醫生卓家良表示，通常首選兄弟姐妹的血液幹細胞進行配對，而廣東齊血庫有國家或國外認證。醫務衛生局局長盧寵茂感謝內地部門單位支持及提供便利，讓齊帶血順利運到香港，為女童治療重型地中海貧血帶來希望，形容今次行動凸顯粵港兩地關係密切。

女病童的父母表示，女兒因病要每隔4星期到醫院輸血備受煎熬，性格亦變得自卑內向，「衷心感謝廣東省與香港兩地政府、廣東省齊帶血造血幹細胞庫、香港兒童醫院等各方面的幫助與支持，賦予女兒第二生命。」

相關資訊刊P5



齊帶血被小心翼翼地取出，封裝轉運液氮罐內。

港大校園導賞團 探究歷史文化

香港大學趁暑假首次推出校園導賞團，由學生大使帶領暢遊其本部大樓及儀禮堂等多個法定古蹟，首批由昨日起至8月初共提供6個節次，英語、普通話及廣東話各兩節，每節約一小時。昨日下午的首場英語導賞團有約20名團友，包含本地和內地遊客，本報記者參與其中，直擊遊客及市民對深入探究港大歷史文化的感受和體會。

在學生導賞大使的帶領下，一行人率先來到港大本部校園歷史最悠久的建築——本部大樓，之後陸續參觀了儀禮堂、馮平山樓及鄧志昂樓等法定古蹟，期間學生大使們詳盡講解各處歷史、特色，更展示出多幅資料圖片說明補充。行程最後一站，來到現為港大訪客中心的前西區抽水站及濾

水廠工人宿舍解散，團員紛紛走到港大百周年校園掛有校徽的牆前「打卡」拍照。

和家人從雲南昆明遠道而來的中學生楊清旭表示，7月初準備訪港行程時，從港大微信公眾號看到導賞團，便立刻報名。她表示，踏入港大就像穿越歷史的大門，與過去的歷史、人物和文物進行了一場跨越時空的交流對話，自己和家人都非常開心。



導賞員為團友講解。



周昇詞

林振昇 勞聯主席、立法會議員

我的奧運回憶

2024年巴黎奧運會在當地時間今晚開幕，這是巴黎相隔100年後再次舉辦奧運會，別具意義。作為世界上最矚目的體壇盛事，奧運亦為筆者帶來不少回憶。

筆者最初的奧運回憶，來自1988年在漢城（即今天的首爾）舉行的第24屆奧運會。雖然「體操王子」李寧在比賽中失手，但樓雲在跳馬項目力壓強敵，為中國體操隊奪得該屆奧運會的唯一一面金牌。筆者還記得，媽媽當時比較留意跳水項目，認為國家隊的熊倪表現比美國的盧根尼斯好，應該能獲得高台跳水的金牌。可惜熊倪最後只得銀牌，十分替他不值。

之後的1992年巴塞隆拿奧運會，筆者更加留意賽事。中國國家隊派出251名運動員出戰，女子運動員人數超過一半。國家女子游泳隊「四朵金花」——莊泳、錢紅、林莉

和楊文意均斬獲金牌，成績亮眼。此外，陣中有「籃球之神」米高佐敦的美國男子籃球隊，在這屆奧運會橫掃對手奪金，亦令人印象深刻。

筆者最難忘的一屆奧運會，是2008年的北京奧運會，這是首次在神州大地舉辦的奧運會。中國為世界呈現了一屆「真正無與倫比」的奧運會，也為著名的「奧運三問」（中國何時能參加奧運會？何時能贏得奧運金牌？何時能舉辦奧運會？）作出了圓滿的回答。國家隊在這屆奧運會獲得的金牌數目排第一，且在不少項目的成績都有所突破。

今屆巴黎奧運會，國家隊派出405名運動員參加，港隊亦派出35名運動員出戰。筆者祝願國家隊和港隊健兒發揮出色，取得佳績！大家為國家隊和港隊健兒打氣的同時，也不妨趁機會認識更多國家或地區的體育文化。